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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                Вестник СРО ААС №4 от 28.02.2025 

Утвержден план реализации Основных направлений в сфере бухучета, 
финотчетности и аудиторской деятельности 

Во исполнение пункта 2 распоряжения Правительства Российской 
Федерации от 22 ноября 2024 г. № 3386-р приказом Минфина России 
от 18 февраля 2025 г. № 53 утвержден План мероприятий 
по реализации основных направлений государственной политики 
в сфере бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской 
деятельности до 2030 года 

Минфин России в информационном сообщении уведомляет, что План 
включает порядка 50 мероприятий, охватывающих три сферы — 
бухгалтерский учет, доступ к бухгалтерской отчетности, аудиторская 
деятельность — и рассчитанных на 2025–2029 годы. 

В сфере бухгалтерского учета запланирован комплекс мероприятий 
нормативного и методического обеспечения бухгалтерского учета, повышения качества его стандартов. Будут 
уточнены нормы Федеральных законов «О бухгалтерском учете» и «О консолидированной финансовой 
отчетности». 
Планом также определены мероприятия, связанные с дальнейшим развитием Государственного 
информационного ресурса бухгалтерской (финансовой) отчетности (ГИРБО). Это повысит доступность 
финансовой отчетности экономических субъектов. Предполагается расширение отчетной информации, 
включаемой в ГИРБО, укрепление контрольных механизмов и аналитического инструментария, повышение 
ответственности за непредставление информации для публикации в нем. 
В сфере аудита планом установлены мероприятия, нацеленные на повышение результативности 
и эффективности действующей системы регулирования аудиторской деятельности и ее контроля. 
Важнейшими среди них станут уточнение отдельных положений Федерального закона «Об аудиторской 
деятельности», устранение недостатков действующей системы внешнего контроля (надзора) 
за деятельностью аудиторских организаций, разработка механизмов совершенствования экономической 
модели деятельности аудиторских организаций. 

Основными инструментами исполнения плана будет принятие более 25 федеральных законов и иных 
регулирующих актов, издание информационных, методических и обучающих материалов, проведение 
методических, обучающих и контрольных мероприятий. 

Помимо Минфина России, среди основных исполнителей мероприятий плана — Федеральное казначейство, 
Росфинмониторинг, Банк России, СРО ААС. По ряду мероприятий предполагается участие широкого круга 
заинтересованных лиц, представляющих иные государственные органы, деловое, профессиональное 
и научное сообщества. 

Документ размещен на официальном Интернет-сайте Минфина России www.minfin.gov.ru в разделе 
«Аудиторская деятельность — Общая информация — Законодательство». 

Источник: Официальный сайт Минфина России 

Обязательный аудит планируется оставить только для общественно полезных 
фондов 

Прежним останется условие о поступлении имущества от 3 млн рублей в год. Минфин таким способом 
намеревается отсечь от обязательного аудита личные фонды. 

Пункт 3 части 1 статьи 5 закона об аудиторской деятельности изложат в новой редакции – проект вынесен на 
общественное обсуждение. 

В итоге аудит будет обязателен для отчетности организаций, имеющих организационно-правовую 
форму общественно полезного фонда (за исключением специализированной организации управления 
целевым капиталом и общественно полезного фонда, имеющего статус международного), в случае, если 
поступление имущества, в том числе денежных средств, за год, непосредственно предшествовавший 
отчетному году, превышает 3 миллиона рублей. 

Напомним, что в настоящее время согласно упомянутой норме обязателен аудит отчетности организаций, 
имеющих организационно-правовую форму фонда (за исключением государственного внебюджетного 
фонда, специализированной организации управления целевым капиталом и фонда, имеющего статус 
международного), если поступление имущества, в том числе денежных средств, за год, непосредственно 
предшествовавший отчетному, превышает 3 млн рублей. 

Читать далее... 

 

https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/npa?id_57=311335-prikaz_minfina_rossii_ot_18.02.2025__53
http://www.minfin.gov.ru/
https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=311335-prikaz_minfina_rossii_ot_18.02.2025__53
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154218
https://www.audit-it.ru/news/audit/1115156.html
https://www.audit-it.ru/terms/agreements/nekommercheskaya_organizatsiya.html
https://www.audit-it.ru/terms/agreements/nekommercheskaya_organizatsiya.html
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Пресс-релиз совещания представителей Казначейства России с аудиторами 
Сибирского федерального округа 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 февраля 2025 года в ходе рабочего визита в г. Новосибирск под председательством заместителя 
руководителя Казначейства России Михайлика Александра Георгиевича состоялось совещание, 
посвященное актуальным вопросам осуществления надзора за деятельностью аудиторских организаций. 

В мероприятии приняли участие: 

 начальник Управления по надзору за аудиторской деятельностью Казначейства России Муромцева 
Людмила Халиловна, 

 руководитель УФК по Новосибирской области Гайдук Андрей Владимирович, 

 руководитель МРУ Росфинмониторинга по Сибирскому федеральному округу Шотт Дмитрий 
Евгеньевич, 

 заместитель председателя Правления СРО ААС «Содружество» Кобозева Надежда Васильевна, 

 генеральный директор СРО ААС Носова Ольга Александровна, 

 председатель СДВ ТС СРО ААС Степанова Наталья Юрьевна, 

 а также представители аудиторского сообщества в Сибирском федеральном округе. 

Михайлик Александр Георгиевич, открывая совещание, отметил важность проведения совместных 
мероприятий с целью поддержания открытого диалога между контрольными (надзорными) органами 
и аудиторским сообществом. 

Муромцева Людмила Халиловна в своем выступлении рассмотрела актуальные вопросы осуществления 
ВКД АО и контроля (надзора) в сфере ПОД/ФТ и ФРОМУ, ведения реестра аудиторских организаций, 
оказывающих аудиторские услуги общественно значимым организациям, а также осветила основные 
нарушения, выявляемые в ходе контроля, и поделилась рекомендациями по их недопущению. 

Кобозева Надежда Васильевна в своем выступлении привела статистику ВКД по Сибирско-
Дальневосточному региону за 2024 год, акцентировав внимание на типологиях выявленных нарушений 
по Сибирскому региону. 

Степанова Наталья Юрьевна рассказала о произошедшем в 2024 году объединении двух округов 
в территориальной структуре СРО ААС, о совместных мероприятиях СДВ ТС с УФК по Новосибирской 
области и МРУ Росфинмониторинга по Сибирскому федеральному округу, проводимых в Сибирском округе, 
об организации СРО ежегодного повышения квалификации по темам, необходимым аудиторам… 

Читать далее... 
 

https://sroaas.ru/pc/actions/pr-soveshchaniya-predstaviteley-kaznacheystva-rossii-19022025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-soveshchaniya-predstaviteley-kaznacheystva-rossii-19022025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-soveshchaniya-predstaviteley-kaznacheystva-rossii-19022025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-soveshchaniya-predstaviteley-kaznacheystva-rossii-19022025/
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Пресс-релиз круглого стола на тему: «Новации в осуществлении аудиторской 
деятельности в 2025 году» 

14 февраля 2025 года Сибирско-Дальневосточным территориальным советом СРО ААС 
(далее СДВТС СРО ААС) был проведён круглый стол аудиторов на тему «Новации 
в осуществлении аудиторской деятельности в 2025 году». Вот уже 7 лет в начале февраля 
проводятся ежегодные мероприятия в Еврейской автономной области, посвященные 
особенностям применения бухгалтерских и аудиторских стандартов, налогообложения. 

 Более 20 человек, представляющих четыре субъекта ДФО (ЕАО, Приморский и Хабаровские края, 
Сахалинскую область) приняли непосредственное участие в работе круглого стола в офисе ООО 
«Аудиторская фирма «Эдип». Более 35 аудиторов смогли подключиться к мероприятию дистанционно 
по видео — конференцсвязи. 

С приветственным словом к участникам Круглого стола обратилась председатель СДВТС СРО 
ААС Степанова Наталья Юрьевна. Наталья Юрьевна рассказала об объединении двух округов, которое 
произошло в 2024 году, а также о тех совместных мероприятиях, которые планирует проводить СДВТС в 1 
полугодии 2025 года в Сибири и на Дальнем Востоке. Было подчеркнуто, что региональные конференции 
(II Сибирский аудиторский форум в Новосибирске и конференция во Владивостоке) будут не просто 
мероприятиями для аудиторов, а прежде всего направлены на взаимодействие с деловым сообществом, 
органами власти, на привлечение молодежи в профессию. 

Модераторами Круглого стола выступили Рукин Владимир Васильевич, член СДВТС СРО ААС, 
директор ООО «Аудит — Центр» (г. Хабаровск) и Юхименко Ирина Маеровна, член СДВТС СРО ААС, 
директор ООО «Аудиторская фирма «Эдип» (г. Биробиджан). 

Заявленная тематика Круглого стола привлекла внимание многих аудиторов. Ведь именно сегодня многие 
проводят аудит бухгалтерской отчетности 2024 года. Докладчиками выступали дальневосточные аудиторы, 
руководители и специалисты аудиторских организаций, которые сами лично провели десятки и сотни 
аудиторских проверок. В ходе своих выступлений они постарались осветить практику своей работы и были 
максимально приближены к жизни. 

Рукин Владимир Васильевич, по традиции, привел статистику изменений состава и количества 
аудиторских организаций и аудиторов Дальневосточного федерального округа за последние годы, обратил 
внимание на резкий отток людей и организаций из профессии. В рамках данного выступления Владимир 
Васильевич рассказал о последних изменениях в локально-нормативных актах СРО ААС, представил списки 
дальневосточных аудиторских организаций, которые оказались в Плане проверок ВКД СРО ААС 2025 года, 
особо остановился на результатах работы специалистов Федерального Казначейства при проведении 
проверок выполнения аудиторами требований Закона № 115-ФЗ, представил конкретные замечания 
и ошибки аудиторов, выявленные в ходе данных проверок. 

Искра Анастасия Александровна, заместитель директора ООО «Аудиторская фирма 
«Эдип» (г. Биробиджан), выступила с докладом по вопросам аудита бухгалтерской отчётности организаций 
за 2024. В своем выступлении обратила внимание на ключевые вопросы, раскрытые в Рекомендациях 
Министерства финансов Российской Федерации аудиторским организациям индивидуальным аудиторам, 
аудиторам по проведению аудита годовой бухгалтерской отчетности организаций за 2024 год от 18.12.2024 
г. и раскрывающие с одной стороны, порядок применения отдельных положений ФСБУ, в том числе в связи 
с вступившими с 01.01.2024 года изменениями, а с другой, рассматривающие вопросы аудиторской 
деятельности, связанные с изменениями в Кодексе профессиональной этики, МСА и законе об аудиторской 
деятельности № 307-ФЗ. 

Юхименко Ирина Маеровна, член СДВТС СРО ААС, директор ООО «Аудиторская фирма 
«Эдип» (г. Биробиджан) рассказала о практике выполнения и документирования аудиторской организацией 
ежегодных процедур внутреннего контроля за 2024 год. Ирина Маеровна напомнила, что с начала 
применения МСК1 «Управление качеством в аудиторских организациях, проводящих аудит или обзорные 
проверки финансовой отчетности, а также выполняющих прочие задания», прошел год и, соответственно, 
пришло время подвести итоги, не забыв о проведении ежегодной процедуры по оценке системы управления 
качеством в аудиторской организации. Также Ирина Маеровна поделилась опытом применения стандарта 
в своей организации и очень развернуто остановилась на вопросе инспектирования завершенных заданий. 
В ходе выступления были представлены многочисленные примеры оформления рабочих документов 
аудитора. 

Арисова Елена Викторовна, член Комитета по профессиональной этике и независимости аудиторов СРО 
ААС (г. Хабаровск) осветила вопрос документирования информационного взаимодействия с лицами, 
отвечающими за корпоративное управление, в процессе аудита БФО за 2024 г. Несмотря на то, что МСА 
регулирующий данные отношения, работает уже несколько лет, замечаний по его выполнению выявляется 
очень много. Елена Викторовна очень подробно шаг за шагом рассказала про этапы работы с лицами, 
отвечающими за корпоративное управление. 

Читать далее... 
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Достоверность отражения расходов в отчете о финансовых результатах: 
себестоимость, управленческие и коммерческие расходы. Искажение строки 

«управленческие расходы» 

Автор: Наталия Климова, аудитор, методолог по международным стандартам аудита, t.me/auditorKlimova 

Правильное распределение расходов в отчёте о финансовых результатахi является критически важным для 
обеспечения достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности и принятия обоснованных 
управленческих решений пользователями отчетности. 

Распределение расходов между категориями (себестоимость, коммерческие расходы, управленческие 
расходы) помогает пользователям отчетности понять, как компания расходует свои ресурсы. Это важно для: 

 инвесторов в части оценки эффективности управления и операционной деятельности; 

 кредиторов в части анализа платежеспособности и финансовой устойчивости; 

 управленцев (в частности, для лиц, ответственных за корпоративное управление – ЛОКУ – в 
соответствии с МСА 260ii) в части понимания областей, где можно оптимизировать затраты. 

Ниже в таблице 1. Представлен алгоритм для проверки распределения расходов между управленческим и 
коммерческим расходами, а также себестоимостью. 

Анализ начинается с управленческих расходов, так как в ходе аудита именно в этой области чаще 
встречаются искажения, которые могут быть связаны: 

 с некомпетентностью и/или нежеланием бухгалтера выполнять свои обязанности в полном объеме. 
Причинами некомпетентности бухгалтера могут быть отсутствие необходимых знаний, нехватка 
опыта, перегруженность работой. Нежелание выполнять качественно работу со стороны бухгалтера 
может быть последствием отсутствия мотивации к качественному выполнению работы с детальной 
проработкой методик и правил учетной политики, хозяйственных операций (нулевые показатели по 
строке «управленческие расходы» в отчете о финансовых результатах); 

 с желанием руководства скрыть неэффективное управление (управленческие расходы занижаются, 
часть административных затрат распределяется на другие категории расходов); 

 с целью создать видимость менее успешного бизнеса, чтобы снизить интерес со стороны инвесторов 
или избежать давления со стороны акционеров (управленческие расходы завышаются, чтобы 
уменьшить показатель чистой прибыли. Чрезмерное увеличение управленческих расходов в одном 
периоде позволяет «отложить» часть прибыли на будущее. Это может быть использовано для 
создания искусственных колебаний финансовых результатов и регулирования выплат дивидендов 
акционерам). 

Таблица 1. Распределение расходов. 

  

  

  

  

Отражение расходов в Отчете о финансовых результатах 

по строке 2220 
«управленческие 
расходы» 

по строке 2210 
«коммерческие 
расходы» 

по строке 2120 
«себестоимость» 

1. Нормативное 
регулирование 

Требования к формированию учетной политики 

Федеральный закон от 06.12.2011 №402-ФЗ1 

 статья 8. Учетная политика 

...2. Экономический субъект самостоятельно формирует свою учетную 
политику, руководствуясь законодательством Российской Федерации о 
бухгалтерском учете, федеральными и отраслевыми стандартами. 

3. При формировании учетной политики в отношении конкретного объекта 
бухгалтерского учета выбирается способ ведения бухгалтерского учета из 
способов, допускаемых федеральными стандартами. 

4. В случае,   если   в  отношении конкретного объекта бухгалтерского учета 
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 7 
федеральными стандартами не установлен способ 
ведения бухгалтерского учета, такой способ самостоятельно 
разрабатывается исходя из требований, установленных 
законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, 
федеральными и (или) отраслевыми стандартами. 

5. Учетная политика должна применяться последовательно из года в 
год. 

6. Изменение учетной политики может производиться при следующих 
условиях: 

1) изменении требований, установленных законодательством 
Российской Федерации о бухгалтерском учете, федеральными и (или) 
отраслевыми стандартами; 

2) разработке или выборе нового способа ведения бухгалтерского 
учета, применение которого приводит к повышению качества 
информации об объекте бухгалтерского учета; 

3) существенном изменении условий деятельности экономического 
субъекта. 

7. В целях обеспечения сопоставимости бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за ряд лет изменение учетной политики производится с 
начала отчетного года, если иное не обусловливается причиной такого 
изменения. 

 

1. Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 12.12.2023) «О 
бухгалтерском учете»; 

ПБУ 1/2008 «Учётная политика организации» 

пункт 6. Учетная политика организации должна обеспечивать: 

...отражение в бухгалтерском учете фактов хозяйственной 
деятельности исходя не столько из их правовой формы, сколько из их 
экономического содержания и условий хозяйствования (требование 
приоритета содержания перед формой). 

Организация самостоятельно определяет порядок классификации 
расходов в своей учетной политике. Однако аудитор должен 
убедиться в том, что классификация соответствует масштабу, 
направлению деятельности конкретной компании. 

Требования к отражению расходов в учете и раскрытие в 
отчетности 

ПБУ 10/99 «Расходы организации» 

7. Расходы по обычным видам деятельности формируют: 

- расходы, связанные с приобретением сырья, материалов, товаров и 
иных материально-производственных запасов; 

- расходы, возникающие непосредственно в процессе переработки 
(доработки) материально-производственных запасов для целей 
производства продукции, выполнения работ и оказания услуг и их 
продажи, а также продажи (перепродажи) товаров (расходы по 
содержанию и эксплуатации основных средств и иных внеоборотных 
активов, а также по поддержанию их в исправном состоянии, 
коммерческие расходы, управленческие расходы и др.). 

V. Раскрытие информации в бухгалтерской отчетности 

21. В отчете о финансовых результатах расходы организации 
отражаются с подразделением на себестоимость проданных товаров, 
продукции, работ, услуг, коммерческие расходы, управленческие 
расходы и прочие расходы.                                                Читать далее... 

21.1. В случае выделения в отчете о финансовых результатах видов 
доходов, каждый из которых в отдельности составляет пять и более 
процентов от общей суммы доходов организации за отчетный год, в нем 

https://www.audit-it.ru/articles/account/reporting/a2/1114328.html


 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Организации доначислили НДС. Инспекция 
посчитала, что та получила необоснованную выгоду 
за счет вычетов. У контрагента признаки 
номинальной структуры (нет материальных, 
трудовых и иных ресурсов, расходов, характерных 
для ведения деятельности, контрагент не находится 
по адресу регистрации, обналичивает деньги и др.). 
Налогоплательщик не проявил должную 
осмотрительность. 

АС Уральского округа с контролерами не 
согласился. Критерии должной осмотрительности не 
могут быть одинаковыми для ординарного 
пополнения запасов и покупки дорогостоящего 
актива или привлечения подрядчика для 
выполнения существенного объема работ. 

Судьи отметили: 

 инспекция не оспорила реальность покупки 
товара, его оплату и продажу третьим лицам; 

 на "задвоение" товарного потока она не 
ссылалась; 

 иной источник получения товара контролеры 
не установили; 

 признаки технической организации у 
контрагента не говорят о формальном 
документообороте или неисполнении 
обязательств по сделке; 

 налогоплательщик и контрагент не 
взаимозависимые и не аффилированные 
лица. 

Отметим, этот суд уже делал сходные выводы. А 17-
й ААС не поддержал налоговиков, которые решили, 
что налогоплательщик не проявил должной 
осмотрительности. Сделка была некрупная, 
организация выполнила нужный минимум 
мероприятий. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 
30.01.2025 по делу N А76-1418/2024 

 

 

 

 

 

Инспекция посчитала, что налогоплательщик 
неправомерно учел расходы и применил вычеты по 
НДС по отношениям с рядом контрагентов. Сделки 
фиктивные, условия ст. 54.1 НК РФ не соблюдены. В 
частности, налоговики ссылались на то, что у 
налогоплательщика есть кредиторская 
задолженность перед контрагентами. Это ставит под 
сомнение реальность сделок. 

Суды с контролерами не согласились. Они указали: 
наличие дебиторской или кредиторской 
задолженности не является ни негативным 
признаком, ни тем более отягчающим 
обстоятельством. Долги есть в финансово-
хозяйственной деятельности любого субъекта. 
Кредиторская задолженность лишь отражает 
состояние расчетов по сделкам. 

Также инспекция не доказала, в частности, такие 
факты: 

 налогоплательщик не получил исполнение 
по сделкам; 

 обязательства по ним исполнили не те, кто 
указан в первичке; 

 оформление сделок не имело 
экономического смысла, деловой цели, их 
провели лишь для уменьшения налоговой 
обязанности. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа 
от 31.01.2025 по делу N А55-11246/2024 

 

 

 

 

 

 

Налоговая провела камеральную проверку 
декларации по НДС, в которой заявлены вычеты. 
Налог возместили частично. По итогам выездной 
проверки сумму к возмещению уменьшили. 
Проверяющие указали, что вычет заявлен вне 3-
летнего срока. Организация обратилась в суд. 

Первая инстанция и апелляция поддержали 
налогоплательщика. НДС можно возместить позже 
3-летнего срока, если сделать это вовремя 
помешало в том числе то, что инспекция не 
выполнила свои обязанности. 

Кассация посчитала иначе. Обстоятельств, которые 
мешали получению вычета, не было. Организация 
не предоставила информацию, которая 
подтвердила бы своевременные действия по 
получению вычета. 

То, что при камеральной проверке инспекция не 
нашла нарушение, не исключает его выявление при 

Суд: критерии должной 
осмотрительности при выборе 

контрагента должны зависеть от 

ситуации 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Наличие кредиторской 
задолженности не доказывает 

нереальность операций, решил суд 

Суд: если при камеральной 
проверке не выявили нарушения, 

их могут найти при выездной 
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выездной проверке и не мешает корректировке 
налога. Выездная проверка – более углубленная 
форма налогового контроля. 

Также кассация отметила, что акт налоговой 
проверки и решение по нему нельзя рассматривать 
как разъяснения инспекции о порядке исчисления и 
уплаты налогов. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского 
округа от 06.02.2025 по делу N А75-18348/2023 

 

 

 

 

 

 

Сотрудник, уволенный из организации 27 сентября 
2023 года, устроился к новому работодателю 29 
сентября 2023 года. С 9 по 16 октября 2023 года он 
болел. Организация получила данные о закрытии 
больничного и направила в фонд реестр для 
выплаты пособий. В графе с условиями начисления 
она указала код 47 (ставят, когда заболевание или 
травма наступили в течение 30 календарных дней с 
увольнения). СФР выплатил пособие 2 раза — на 
основании данных организации и нового 
работодателя. 

При камеральной проверке фонд вынес решение о 
возмещении излишних расходов и оштрафовал 
бывшего работодателя. Суд встал на сторону 
организации: 

 в справке о расчете пособия СФР отразил, 
что его выплачивают с применением 
условия по коду 47; 

 у фонда был больничный со сведениями о 
новом работодателе; 

 организация вовремя подала данные об 
увольнении; 

 фонд не проверил сведения о страхователе 
(страхователях) в системах обязательного 
пенсионного и социального страхования. 

Оснований для вывода о подаче бывшим 
работодателем недостоверных сведений нет. Он 
правомерно представил в фонд реестр с кодом 47. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 31.01.2025 по 
делу N А27-7901/2024 

 

 

 

 

 

 

Сотрудника уволили по собственному желанию в 
связи с выходом на пенсию, а на следующий день 
опять приняли на работу. Новый трудовой договор 
заключили на определенный срок, который позже 
продлили. Когда он истек, пенсионера уволили. Он 
оспорил действия организации. 

Апелляция и кассация сочли, что прием работника 
по срочному трудовому договору и увольнение в 
связи с окончанием его действия незаконны. 

Пенсионер не мог повлиять на решение организации 
оформить с ним отношения с ограничением по 
времени. В заявлении о приеме на работу он не 
указывал срок. Подписал документы вынужденно. У 
организации не было объективных причин 
заключать договор на конкретный период. 

Отметим, к выводу о том, что нельзя переоформлять 
договор на срочный, когда сотрудник стал 
пенсионером, уже приходил в том числе 2-й КСОЮ. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 27.01.2025 N 
88-226/2025 

 

 

 

 

 

 

Банк в своем сервисе случайно установил курсы, 
которые сильно отличались от рыночных. В один из 
дней, когда они отображались, компания (клиент) 
более 100 раз подряд конвертировала валюту. 
Позже банк сам перерассчитал сумму операций и 
списал деньги с компании. Она попросила суд 
взыскать неосновательное обогащение. Первая 
инстанция и кассация отказали. 

По мнению ВС РФ, в многократном и быстром 
обмене валют по кросс-курсу, который отличается от 
значений Центробанка, нет злоупотребления 
правом. То, что сделки были невыгодными для 
банка, не отменяло право компании их совершать. 
Она не могла повлиять на курсы валют, а банк иных 
не размещал. 

Верховный суд оставил в силе акт апелляции. Она 
удовлетворила иск компании и среди прочего 
отметила: 

 условия банковского обслуживания не 
позволяли без согласия клиента списать с 
него доход от конвертации. Это не долг; 

 до обмена валют банк не уведомлял 
компанию об ошибке; 

 нет оснований возложить бизнес-убытки 
банка на клиента, который действовал по 
договору. 

ВС РФ уже приходил к аналогичным выводам, но это 
было в споре между банком и физлицом. 

Оплата больничного листа по 
разным реестрам от 2 организаций: 

суд не стал взыскивать переплату 

Компания выгодно обменивала 
валюту по ошибке банка – ВС РФ не 

увидел злоупотребления правом 

Договор с пенсионером 
переоформили на срочный, а затем 
его уволили – суды не поддержали 

работодателя 
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Документ: Определение ВС РФ от 24.02.2025 N 305-
ЭС24-11316 

 

 

 

 

 

 

Сотрудник купил билет с датой отъезда в выходной 
день, раньше дня начала командировки. Ему 
возместили расходы. Подтверждающие документы 
есть. СФР посчитал, что с компенсации затрат на 
перелет до места назначения нужно было заплатить 
взносы на травматизм. Эти расходы произвели не в 
период командировки. Суды поддержали компанию. 

Они установили, что сотрудник ездил в 
командировку на 1 день. Работник вылетел на место 
назначения в субботу. Апелляция отметила: 

 нет подтверждения, что расходы произвели 
не в интересах компании, а для личных 
потребностей работника; 

 досрочный вылет был вызван 
необходимостью своевременного прибытия 
по месту командирования с учетом 
удаленности от места постоянной работы; 

 дату отъезда согласовали с руководителем 
страхователя. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 31.01.2025 
по делу N А65-24867/2024 

 

 

 

 

 

 

Компания (акционер) требовала дивиденды, хотя ее 
не было в реестре владельцев ценных бумаг на 
момент определения получателей денег. Три 
инстанции отказали: после того, как акции компании 
похитили, ей возместили вред от преступления. Из-
за этого компания перестала владеть ценными 
бумагами, правами на дивиденды и т.д. 

ВС РФ отметил: 

 отсутствие компании в реестре 
акционеров не означает, что ей нужно 
отказать в дивидендах; 

 акционер, который восстановил 
корпоративный контроль, может взыскать 
дивиденды. Речь идет в том числе о случаях, 
когда эмитент перечислил деньги другому 
лицу, хотя знал, что истец утратил 
корпоративные права против его воли; 

 возмещение ущерба от преступления не 
прекращает права потерпевшего на акции и 
не узаконивает передачу этих прав. 

Эмитент не ответил на претензию компании от 2022 
года, хотя приговор о хищении акций вынесли в 2014 
году. Также суды не учли, что компания подала иск о 
восстановлении корпоративного контроля. 

Верховный суд направил дело на новое 
рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 11.02.2025 N 307-
ЭС24-17957 

 

 

 

 

 

 

Организация подала декларации по налогу на 
имущество в инспекции по разным ОКТМО. Позже 
структура налоговой службы изменилась. Компания 
направила уточненные декларации в УФНС по 
одному коду, поскольку уточнения были нужны для 
одного объекта недвижимости. Управление не 
приняло документы. Оно пояснило, что уточненные 
декларации должны были содержать все ОКТМО, 
которые были в первичке до реорганизации 
налоговиков. 

Первая инстанция поддержала управление. Она 
отметила: организация могла уточнить декларацию, 
но не воспользовалась этим правом. 

Апелляция с такими выводами не согласилась. Она 
указала, что в налоговом законодательстве нет 
норм, по которым можно было бы отказать в приеме 
декларации из-за ошибки в ОКТМО. Управление 
могло легко устранить этот недостаток при 
камеральной проверке. 

Документ: Постановление 19-го ААС от 31.01.2025 
по делу N А08-13041/2023 

 

 

 

 

 

 

Инспекция провела камеральную проверку 
декларации по НДС. Среди прочих документов и 
информации налоговики запросили: 

 штатное расписание; 

 трудовые договоры и ГПД; 

 договоры аренды транспорта и 
строительной техники. 

Суд: возмещение 
командировочных расходов на 
билет в выходной взносами на 

травматизм не облагают 

ВС РФ: потерпевший в хищении 
акций может требовать дивиденды 

даже после взыскания ущерба с 

виновного 

Декларация по налогу на 
имущество с ошибкой в ОКТМО: 

суд подтвердил, что нельзя 

отказать в ее приеме 

Камеральная проверка декларации 
по НДС: суд указал, какие 

документы налоговики 

истребовать не вправе 
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Организация оспорила требование. Апелляция 
пришла к выводу, что требование выставлено 
правомерно. Однако инспекция не должна была 
запрашивать штатное расписание, трудовые 
договоры и ГПД, а также договоры аренды 
транспорта и строительной техники. Такие 
документы не относятся к первичным. Они не 
подтверждают принятие товаров (работ, услуг) к 
учету. Они не являются основанием для 
определения налоговой базы и применения 
вычетов. Ими нельзя подтвердить или опровергнуть 
реальность операций с контрагентами, по которым 
заявлены вычеты. 

Истребование остальных документов соответствует 
нормам налогового законодательства о 
подтверждении реальности сделки с контрагентами, 
соблюдении порядка и права на вычет. 

Отметим, суды могут принимать разные решения о 
законности истребования налоговиками документов 
в зависимости от обстоятельств. Так, АС 
Московского округа согласился с правомерностью 
запроса штатного расписания. 

Документ: Постановление 13-го ААС от 01.02.2025 
по делу N А56-56020/2024 

 

 

 

 

 

 

Организация выплатила сотрудникам премии к 23 
Февраля и 8 Марта. СФР посчитал, что нужно 
начислить на эти выплаты взносы и уплатить их. 
Суды двух инстанций поддержали компанию. 

Суды установили, что выплаты не зависели от 
квалификации работника, сложности, качества, 
количества и условий работы. Они отметили, что не 
все деньги, которые работодатель перечисляет 
работнику, – оплата труда. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 30.01.2025 
по делу N А60-44337/2024 

 

 

 

 

 

 

Налоговый орган установил при выездной проверке 
нереальность сделок с контрагентом. Нарушение 
зафиксировали в акте проверки. Организация 
подала уточненную декларацию по НДС за период, 
который входил в выездную проверку. В рамках 
камеральной проверки доначислили налог. 
Инспекция полагала, что НК РФ не запрещает 

проводить сразу 2 проверки по тем же налогам и за 
тот же период.  

Организация оспорила решение камеральной 
проверки. Уточненную декларацию проверили при 
выездной проверке и решение по ней вынесли с 
учетом скорректированных сумм. Нереальность 
сделок с контрагентом после возражений 
налогоплательщика на акт выездной проверки не 
подтвердилась. 

Суды сочли, что у инспекции нет оснований 
проводить камеральную проверку. Они указали: 

 НК РФ не запрещает подавать уточненные 
декларации за период, за который назначили 
выездную проверку; 

 нет запрета и на подачу уточненной 
декларации после решения по такой 
проверке; 

 налоговый орган после выездной проверки 
должен обладать всей информацией о 
деятельности налогоплательщика в 
проверяемом периоде; 

 уточненная декларация, которую подали 
после завершения выездной проверки и до 
вынесения решения по ней, представляет 
собой информирование о возражениях 
налогоплательщика по выводам инспекции; 

 по такой декларации налоговики вправе 
провести допмероприятия налогового 
контроля. Также они могут вынести решение 
без учета данных декларации и назначить 
повторную выездную проверку в части 
уточненных сумм; 

 в данном случае в рамках допмероприятий 
уточненную декларацию проверили, что 
отразили в решении по итогам выездной 
проверки. Значит, у инспекции нет оснований 
проверять декларацию ни при повторной 
выездной проверке, ни при камеральной. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа 
от 16.01.2025 по делу N А55-38483/2023 

 

 

 

 

 

 

Работодатель отказал кандидату в приеме на 
должность. Апелляция и кассация признали его 
действия неправомерными. Однако они не обязали 
организацию заключить трудовой договор, 
поскольку сочли, что это не входит в их 
компетенцию. 

ВС РФ с ними не согласился. Если соискателю 
отказали незаконно, то по его требованию суд 
должен обязать работодателя заключить с ним 

Страховые взносы на травматизм: 
суд посчитал, что премии к 

праздникам ими не облагаются 

Суд: нельзя проводить 
камеральную проверку уточненной 

декларации, которую учли при 

выездной проверке 

ВС РФ: суд может обязать 
организацию принять на работу 
соискателя, которому отказали 

незаконно 
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договор. Без этого не будут восстановлены права 
работника. К тому же ТК РФ допускает 
возникновение трудовых отношений на основании 
судебного решения. 

Дело в этой части направили на новое 
рассмотрение. 

 

Документ: Определение ВС РФ от 27.01.2025 N 2-
КГ24-8-К3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       Вестник СРО ААС №4 от 28.02.2025 

12 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493279&dst=100148&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202502/14/iddoc_290672_idnews_60217_2-KG24-8-K3_iMo.pdf
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202502/14/iddoc_290672_idnews_60217_2-KG24-8-K3_iMo.pdf


 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НОВОСТИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 
 

      Вестник СРО ААС №4 от 28.02.2025 

13  

Банкам станет 
проще и дешевле 

взаимодействовать 
с Росреестром с 1 

марта 2025 года 

Заверять сканы 
документов для 
кадастрового учета или 
госрегистрации прав на 
недвижимость нужно будет 
квалифицированной ЭП 
банка либо его 
уполномоченного 
должностного лица. Речь 
идет о файлах, которые 
можно направить в 
Росреестр с помощью 
технологий 
взаимодействия между 
ним и банками. 

Сейчас такие сканы 
заверяют только 
квалифицированной ЭП 
этого должностного лица. 

По мнению правительства, 
изменение сократит 
затраты времени и денег 
при выдаче ипотеки. 

Вступит в силу и другая 
поправка. 

Документ: Федеральный 
закон от 27.02.2025 N 10-

ФЗ 

 

Право принимать заочно любые решения собрания 
акционеров с 1 марта: какие АО получат эту возможность 

Чтобы до конца 2025 года общее 
собрание акционеров могло принимать 
решения только заочным голосованием 
(без заседания) независимо от 
требований Закона об АО, компания 
должна отвечать 1 из критериев: 

 быть в перечне тех, кто вправе 
сам определять состав (объем) 
информации к раскрытию или 
предоставлению; 

 быть в списке стратегических 
АО; 

 быть дочерним либо зависимым 
юрлицом стратегического АО и 
работать в регионах, где ввели 
максимальный или средний 
уровень реагирования; 

 быть эмитентом акций, которые по указу президента находятся под 
временным управлением; 

 быть в числе организаций, которые созданы для выполнения задач, 
поставленных перед правительством, и иметь более 500 тыс. 
акционеров. 

Напомним, послаблением нельзя пользоваться, если о нем нет решения 
совета директоров или другого компетентного органа непубличного АО. Если 
решение есть, то заочное голосование приравняют к заседанию, в т.ч. 
годовому. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 25.02.2025 N 220 

 

Переодевание в спецодежду должно входить в рабочее время, напомнил Роструд 

Если по технике безопасности сотрудникам нужно носить спецодежду, нельзя требовать от них надевать и 
снимать ее за пределами рабочего времени. Ведомство отметило, что переодевание в спецодежду – 
обязанность специалиста. Время на ее исполнение следует включать в рабочее. 

Организация должна зафиксировать в ПВТР момент начала и окончания рабочего времени и положение 
о том, входит ли в него переодевание. Отметим, Роструд и ранее придерживался такой позиции. 

 

Документ: Информация Роструда от 26.02.2025 

До 1 марта надо скорректировать срочные трудовые договоры с руководителями 
структурных подразделений 

У работодателей осталось несколько дней, чтобы проверить документы с руководителями структурных 
подразделений и добавить новое основание срочности, если таковое есть. 

В ТК РФ уточнили: по соглашению сторон срочные трудовые договоры можно заключать именно с 
руководителем организации, его заместителями и главбухом. Это основание нельзя применять при приеме 
руководителя структурного подразделения. Если его использовали до 13 декабря 2024 года, то договор, как 
правило, считают бессрочным. Однако в случае, когда есть другое основание для установления срока, 
нужно скорректировать документ не позднее 1 марта 2025 года. 

Документ: Федеральный закон от 13.12.2024 N 470-ФЗ 
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Роструд напомнил, что нумерацию 
трудовых договоров работодатель ведет 

по своему усмотрению 

В законе нет процедуры, по которой присваивают 
номера договорам с сотрудниками. Работодатель 
вправе установить порядок в локальном акте. При 
этом ведомство полагает, что можно каждый год 
начинать новую нумерацию или продолжать вести 
прежнюю. 

Отметим, сходной позиции придерживается Минтруд. 
Он также указывал, что номер трудового договора 
обычно состоит из собственного номера и цифр, 
которые обозначают год его заключения. 

Документ: Письмо Роструда от 03.02.2025 N 
ПГ/00337-6-1 

Получение из ЕГРЮЛ ряда сведений 
ограниченного доступа предложено 

упростить – поправки Минфина 

 

 

 

 

 

 

 

Налоговая будет вправе передавать закрытые (по 
заявлению) данные о компании, например, тому, кто 
предъявит нотариальную доверенность на их 
получение или ее копию. Последнюю надо заверить у 
нотариуса. Сейчас информацию могут 
предоставлять ряду публичных органов и тем, кто 
вправе действовать от имени компании без 
доверенности. Если основания ограничивать доступ 
отпали, его возобновят автоматически не ранее 3 
месяцев с момента, когда налоговая 
направит компании уведомление об этом. Пока 
доступ открывают по заявлению последней. По 
словам Минфина, иногда сведения остаются 
закрытыми необоснованно. Это мешает, в частности, 
контрагентам проявлять должную осмотрительность. 

Документ: Проект федерального закона 

НДФЛ и взносы при покупке билетов 
вахтовикам: Минфин пояснил, почему 

расходы нужно облагать 

Затраты организации на покупку для вахтовиков 
билетов для проезда от места жительства до пункта 
сбора и обратно не относятся к компенсации оплаты 
такого проезда. Поэтому их нужно облагать НДФЛ и 
страховыми взносами. 

Отметим, Минфин уже разъяснял: когда нет 
документального подтверждения целевого 
использования компенсации, то она также облагается 
НДФЛ. 

Документ: Письмо Минфина России от 09.01.2025 N 
03-04-05/417 
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Реклама вкладов для граждан, счетов 

для бизнеса и прочего: за что ФАС 
оштрафовала банки 

Два банка показывали на рекламных конструкциях 
информацию о привлекательных ставках по 
вкладам. Однако первый банк не указал иные 
условия, которые влияют на доход, а второй 
транслировал данные о них очень быстро и трудным 
для восприятия способом. 

Третий банк в телерекламе без объективных 
критериев утверждал, что он лучший для бизнеса. В 
другом ТВ-ролике банк обещал бесплатный счет 
для инвестиций, но прочие аспекты отобразил в 
сноске мелким шрифтом и показывал в течение 
короткого времени. 

Четвертый банк разместил в мобильном 
приложении баннер антивируса без указания 
рекламодателя или его сайта. 

ФАС среди прочего оштрафовала банки по общему 
составу КоАП РФ о несоблюдении 
законодательства о рекламе. 

Документ: Информация ФАС России от 24.02.2025 

Счет на оплату в электронной форме: 
ФНС утвердила формат представления 

С 20 марта 2025 года начнет действовать формат 
представления электронного счета на оплату. 
Документ описывает требования к XML-файлу 
передачи по ТКС такого счета. 

Формат поможет налогоплательщику сократить 
документооборот, упростить взаимодействие с 
инспекцией. 

Документ: Приказ ФНС России от 20.01.2025 N ЕД-
7-26/29@ 

Взносы на травматизм: Минтруд хочет 
уточнить правила определения класса 

профриска 

На общественное обсуждение вынесли поправки к 
правилам определения класса профриска. Они 
заработают 1 сентября 2025 года (п. 2 проекта). 

Основной вид деятельности станут определять (п. 1 
изменений): 

 по ЕГРЮЛ. Это касается любых 
организаций. Изменения в Законе о 
страховании от несчастных случаев уже 
предусматривают, что с 1 сентября 2025 
года подтверждать основной вид 
деятельности не нужно; 

 по заявлению о регистрации страхователя и 
ЕГРЮЛ, если речь идет о юрлице по месту 
нахождения подразделения. Минтруд 
установит порядок подтверждения 
основного вида деятельности 
подразделения. Порядок также коснется 
выделения подразделений в 
самостоятельные классификационные 
единицы (п. 2 изменений). 

Документ: Проект постановления Правительства 
РФ 
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Выдача чеков и применение ККТ в 
общепите с 1 марта 2025 года: ФНС 

дала рекомендации 

Новые правила передачи кассового чека (БСО) 
клиенту и применения ККТ вступят в силу 1 марта 
2025 года. Так, при расчетах за услуги общепита 
чек (БСО) нужно печатать после того, как клиент 
попросит счет, но до момента оплаты. Такой чек 
(БСО) подтвердит предстоящий прием денег. 

В связи с изменениями ФНС разместила на своем 
сайте рекомендации по формированию кассовых 
чеков организациями общепита. Пояснения дали 
для расчетов: 

 при обслуживании официантами (в 
ресторанах); 

 обслуживании за стойками (в барах); 

 обслуживании за прилавками (на 
предприятиях быстрого питания); 

 доставке по заказам; 

 самообслуживании (в столовых, в т.ч. 
корпоративных). 

Например, при самообслуживании в 
корпоративных столовых, когда стоимость питания 
вычитают из зарплаты сотрудника, порядок такой: 

 после выбора блюд сотрудник получает 
бумажный чек на передачу в кредит; 

 в конце месяца производят вычет из 
зарплаты и затем выдают чек на оплату 
кредита (бумажный или электронный). 

При обслуживании официантами, когда оплату 
принимают после оказания услуги, есть 2 варианта 
формирования чеков: 

 клиенту выдают бумажный чек на полный 
расчет с планируемым типом оплаты, затем 
он платит; 

 клиент получает бумажный чек на отгрузку 
в кредит с типом оплаты ″кредит″. После 
того как он заплатит, ему выдают чек на 
оплату кредита с подтвержденным типом 
оплаты (бумажный или электронный). 

Документы: Письмо ФНС России от 14.02.2025 N 
АБ-4-20/1500@ 

Поправки к ТК РФ о премиях прошли 
первое чтение 

Хотят закрепить положение о том, что в 
колдоговорах, соглашениях, локальных актах 
нужно определять виды премий, их размеры, сроки, 
основания, а также условия выплаты. При этом 
следует учитывать в том числе качество, 
эффективность и длительность работы, наличие 
или отсутствие дисциплинарных взысканий. 

Отметим, изменения разработали на основании 
подхода КС РФ. Он указал, что из-за наказания 
нельзя, в частности, произвольно снижать 
зарплату. 

Документ: Проект Федерального закона N 513234-
8 

 

Налог на имущество и земельный 
налог: ФНС взяла на вооружение 

практику ВС РФ за 2024 год 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Служба направила обзор судебной практики 
Верховного суда по ряду споров об обложении 
имущества. В них ВС РФ отказал в пересмотре 
выводов судов. Среди решений такие: 

 доначисление налога на имущество на 
стоимость выполненных работ правомерно, если у 
них капитальный характер, после них изменяется 
функциональное назначение объекта, улучшаются 
качественные характеристики. В таком случае 
стоимость работ учитывают в стоимости ОС; 

 собственники части помещений в 
административно-деловых и торговых центрах 
должны платить налог по кадастровой стоимости, 
если эти центры включены в региональный 
перечень. К сходному выводу судьи пришли в 
другом деле; 

 если недвижимость на 1 января есть в 
региональном перечне, то вновь образованные из 
нее в течение года объекты также облагают по 
кадастровой стоимости; 

 пониженная ставка по земельному налогу – 
мера поддержки, обосновать ее применение 
должен налогоплательщик. Если он не использовал 
участок по назначению, отказ в льготе правомерен. 

Документ: Письмо ФНС России от 13.02.2025 N БС-
4-21/1433@ 

На период испытательного срока 
нельзя снижать зарплату, напомнил 

Минтруд 

Работодатель не вправе уменьшать зарплату 
сотруднику на испытании. Ее начисляют в полном 
объеме по договору, условия которого 
соответствуют системе оплаты труда в 
организации. Кроме того, ведомство указало, что на 
специалистов во время испытательного срока 
распространяются те же права и обязанности, что и 
на остальной коллектив. Среди прочего это 
касается локальных актов об оплате труда. 

Отметим, позицию разделяет ВС РФ. 

Документ: Информация Минтруда России от 
17.02.2025 
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Туристический налог с 2025 года: ФНС отметила важные нюансы исчисления и 

уплаты 

Служба обратила внимание на такие моменты: 

 если в договоре об оказании услуг по временному проживанию иные 
сопутствующие услуги не выделены из цены, то базу рассчитывают 
исходя из общей цены услуг с учетом сопутствующих; 

 при простое номера (места в номере) нет объекта обложения. Поэтому 
с платы за простой при позднем отказе от бронирования, опоздании или 
незаезде потребителя налог (минимальный налог) не исчисляют; 

 если муниципалитет установил ставку 0%, то сумму налога определяют 
в размере минимального. 

Документы: Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1490@, Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-
3/1489@, Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1451@ 

Уведомление об исчисленном НДФЛ с 2025 года: ФНС доработала контрольные 
соотношения 

Чтобы снизить административную нагрузку налогоплательщиков и уменьшить ошибочные начисления по 
уведомлениям об исчисленных налогах в части НДФЛ, налоговики направили доработанные контрольные 
соотношения. Их надо применять до того, как скорректируют действующие контрольные соотношения, 
которые ввели с 1 января 2025 года. 

Дополнения потребовались из-за новых КБК по НДФЛ. Таблицу соответствия КБК и отчетных периодов также 
дополнили новыми кодами по НДФЛ. 

Документ: Письмо ФНС России от 17.01.2025 N ЕА-4-15/354@ 
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Всероссийский студенческий конкурс научных докладов «Лучший молодой 
ассистент аудитора» 

Приволжский Территориальный Совет Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество» (СРО ААС) совместно с магистерской программой Экономического факультета 
МГУ им. М. В. Ломоносова «Корпоративная отчетность и финансы» в 2025 учебном году проводит 
Всероссийский студенческий конкурс научных докладов «Лучший молодой ассистент аудитора». 

Цель и задачи Конкурса 

Целью Конкурса является ознакомление студентов с профессиональными особенностями аудиторской 
деятельности, проверка теоретической подготовки в области учета, аудита, налогообложения и права, 
проверка практических. 

Задачи Конкурса: 

 выявление лучшего студента в областях знаний, связанных с аудиторской деятельностью; 

 формирование практических навыков в профессии аудитора; 

 формирование практических навыков использования справочно-правовых систем; 

 формирование творческого и практического подходов к аудиторской деятельности. 

Участники Конкурса 

Для участия в Конкурсе приглашаются студенты выпускных (4–5) курсов бакалавриата и специалитета 
экономических специальностей ВУЗов. Участник конкурса должен иметь научного руководителя из числа 
преподавателей ВУЗа. 

Этапы проведения Конкурса научных докладов 

Программа проведения Конкурса 

 Регистрация участников Конкурса — до 15.03.2025 г. 

 Предоставление научных докладов — до 17:00 (мск.) 10.04.2025 г. 

 Подведение итогов конкурса — до18.04.2025 г. 

 Награждение победителей — 25.04. 2025 г. 

Конкурс научных докладов 

Участники Конкурса заранее готовят научный доклад по результатам проведенного ими исследования. 

Тематика научного исследования задается по одному из следующих направлений: 

 современное состояние и перспективы развития рынка аудиторских услуг в Российской Федерации; 

 создание и применение контрактной системы в сфере закупок аудиторских услуг; 

 международные стандарты аудита; 

 взаимодействие внешних аудиторов с пользователями аудиторских услуг; 

 оценка правовых, бухгалтерских и налоговых рисков при проведении внешнего аудита; 

 правовые и налоговые аспекты, бухгалтерский и управленческий учет: конкретные ситуации; 

 использование современных компьютерных технологий в практике учета и аудита; 

 применение методов экономического анализа в учетной системе и аудите; 

 особенности проведения аудита на предприятиях различных сфер деятельности; 

 вопросы организации корпоративного контроля и аудита; 

 ключевые вопросы при оценке рисков в системе внутреннего контроля аудируемых лиц; 

 кодекс профессиональной этики аудиторов и Правила независимости аудиторов и аудиторских 
организаций. 

Структура доклада: Научный доклад начинается с введения, в котором следует отразить постановку задачи 
исследования. Здесь следует отметить актуальность проблемы, решаемой авторами в своей работе… 

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/events/konkursy/vseros-stud-luc-molass-aud/
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XI Евразийская студенческая олимпиада по бухгалтерскому учету «Бухучет вокруг 
нас» 

27-29 марта 2025 года 

Форма проведения: 

 очно по адресу г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6; 

 дистанционно через телекоммуникационную учебно-информационную систему РУДН. 

Олимпиада предусматривает: 

27 марта 2025 — обязательное личное первенство для студентов; 

28 марта 2025 — командный творческий тур для студенческой секции; 

29 марта 2025 — командный творческий тур для школьной секции. 

Победители и призеры определяются в каждом первенстве. 

Участники: 

Студенты высших образовательных и средних профессиональных учреждений, а также школьники 10–11 
классов. 

Организаторы: 

 СРО аудиторов Ассоциации «Содружество»; 

 ФГАОУ ВО Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы. 

Олимпиада включена в перечень олимпиад, направленных на развитие интереса к научной деятельности 
и пропаганды научных знаний согласно приказу Министерства просвещения Российской Федерации от 30 
августа 2024 № 620 и в приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 13 
сентября 2024 г. № 602 об утверждении перечня мероприятий для предоставления грантов Президента 
Российской Федерации лицам, поступившим на обучение по программам магистратуры, на 2025/26 учебный 
год. 

Участие в Олимпиаде позволит закрепить профессиональные компетенции, углубить познавательный 
интерес к изучению экономических дисциплин, развить предметные умения и навыки, расширить круг 
академических знакомств, в том числе с независимым профессиональным жюри и международными 
экспертами для карьерного роста. 

Регистрация: 

Для регистрации и уточнения вопросов о порядке проведения Олимпиады можно обратиться 
к организаторам — кафедре бухгалтерского учета, аудита и статистики 
по адресу: econ.olymp.buhuchet@rudn.ru 

Источник: СРО ААС 
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Начальн. 
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окончания 

14.02.25 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ЦЕНТРАЛЬНЫЙ НАУЧНО-

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ 
КОНСТРУКЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ "ПРОМЕТЕЙ" 

ИМЕНИ И.В. ГОРЫНИНА НАЦИОНАЛЬНОГО 
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА "КУРЧАТОВСКИЙ 

ИНСТИТУТ" Проведение обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности НИЦ 

"Курчатовский институт" - ЦНИИ КМ "Прометей" за 
2024, 2025, 2026 годы 

Санкт-
Петербург 

2 425 000 04.03.25 

16.02.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ПЕРМСКИЙ КРАЕВОЙ 

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ОПЕРАТОР" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Пермь 700 000 04.03.25 

16.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЧУКОТАВИА" 
Оказание услуги по проведению обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 
2024 и 2025 годы 

Анадырь 1 533 333 04.03.25 

17.02.25 

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО" 
КЛИМОВСКИЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ 

ПАТРОННЫЙ ЗАВОД" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Таруса 639 333 05.03.25 

17.02.25 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И 
КОНСТРУКТОРСКИЙ ИНСТИТУТ ИСПЫТАТЕЛЬНЫХ 

МАШИН, ПРИБОРОВ И СРЕДСТВ ИЗМЕРЕНИЯ 
МАСС" Оказание аудиторских услуг на проведение 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности ФГУП "НИКИМП", составленной в 
соответствии с РСБУ за 2024 год 

Симферополь 784 000 06.03.25 

17.02.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "123 АВИАЦИОННЫЙ 

РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Старая Русса 1 338 133 05.03.25 

18.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ДОРОЖНОЕ 
РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 6" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2024-2026 г. 

Омск 510 000 06.03.25 

18.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЗАВОД "ФИОЛЕНТ" 
Оказание услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчётности общественно 

значимой организации (АО "ЗАВОД "ФИОЛЕНТ") за 
2025,2026,2027,2028,2029 годы. 

Симферополь 1 400 000 11.03.25 

19.02.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВЫСОКИЕ 

ТЕХНОЛОГИИ" Оказание услуг по проведению 
ежегодного обязательного аудита бухгалтерской 

Омск 850 666 10.03.25 

ТЕНДЕРЫ 
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(финансовой) отчетности Заказчика за период с 
01.01.2025 года по 31.12.2025 года, подготовленной в 
соответствии с российскими правилами составления 

бухгалтерской отчетности. ведению финансового 
аудита 

20.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РОССИЙСКИЕ 
ИППОДРОМЫ" оказание услуг по проведению 

ежегодного обязательного аудита бухгалтерского 
учета, финансовой (бухгалтерской) отчетности за 

2024 год 

Москва 576 666 10.03.25 

20.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СЕВЕРО-
КАВКАЗСКАЯ ПРИГОРОДНАЯ ПАССАЖИРСКАЯ 

КОМПАНИЯ" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 2025 - 2027 гг 

Ростов-на-Дону 1 062 750 10.03.25 

20.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «Красная Звезда» за 2025 год и за 

2026 год 

Москва 1 794 666 10.03.25 

21.02.25 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
"ЦЕНТР ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ 

КОНКУРСНЫХ ПРОЦЕДУР" ГОРОДСКОГО ОКРУГА 
ГОРОД УФА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН 
Проведение комплексного анализа и оценки 

финансового состояния, в том числе оказание услуг 
по управленческому консультированию, связанному с 

финансово-хозяйственной деятельностью 
Акционерного общества «Инвестиционное агентство» 

ОГРН 1080276000826 за 2021-2023 годы 

Уфа 566 666 14.03.25 

21.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МАКФА" Оказание 
услуг про проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

«МАКФА» за 2024 г. 

Москва 1 179 333 10.03.25 

24.02.25 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА МОСКВЫ "М.ПРОГРЕСС" Оказание услуг по 

проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности ГУП «М.Прогресс» за 2024 год 

Москва 715 000 13.03.25 

24.02.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЭРОПОРТ ЯКУТСК" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Якутск 1 001 883 12.03.25 

25.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СВЕРДЛОВСКАЯ 
ПРИГОРОДНАЯ КОМПАНИЯ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности акционерного общества 

«Свердловская пригородная компания», 
подготовленной в соответствии с российскими 

правилами составления бухгалтерской (финансовой) 
отчетности, за 2025 год 

Екатеринбург 700 000 14.03.25 

25.02.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПТИЦЕФАБРИКА 

БАРХАТОВСКАЯ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Березовский 1 190 000 14.03.25 

26.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "БАНЯ № 4" Оказание 
услуг по проведению обязательного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2024-2026 
годы 

Павловск 510 000 14.03.25 
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26.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САЙСАРЫ" Оказание 
услуг по проведению обязательного ежегодного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
«Сайсары» за 2024 год 

Якутск 537 500 14.03.25 

26.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЭКСПРЕСС 
ПРИМОРЬЯ" Оказание услуг по проведению аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
«Экспресс Приморья» за 2025- 2027 гг. 

Владивосток 690 000 14.03.25 

26.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО АГРОХОЛДИНГ 
"ТУЙМААДА" Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО Агрохолдинг 

«Туймаада» за 2024 год 

Якутск 915 000 14.03.25 

26.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПОРОНАЙСКОЕ 
ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ 

УПРАВЛЕНИЕ" Услуги по проведению финансового 
аудита за 2024-2026 

Поронайск 1 050 000 14.03.25 

26.02.25 

ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ГЕНЕРИРУЮЩАЯ 

КОМПАНИЯ №2" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Ярославль 28 064 666 14.03.25 

27.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МЕДИЦИНСКИЙ 
ЦЕНТР" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «Медицинский центр» за 2024 год 

Москва 561 000 17.03.25 

27.02.25 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ ЭКОШЕЛЬФ Услуги по 
проведению финансового аудита 

Южно-
Сахалинск 

600 000 17.03.25 

27.02.25 

ПУБЛИЧНО-ПРАВОВАЯ КОМПАНИЯ "ЕДИНЫЙ 
РЕГУЛЯТОР АЗАРТНЫХ ИГР" Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ППК 
«Единый регулятор азартных игр» за 2024 год 

Москва 818 746 17.03.25 

27.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АМБЕР ТАЛВИС" 
Услуги по проведению аудита годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за период финансово-
хозяйственной деятельности с 01 января 2024 года 

по 31 декабря 2024 года; Услуги по проведению 
аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за период финансово-хозяйственной 
деятельности с 01 января 2025 года по 31 декабря 

2025 года 

Тамбов 1 159 643 17.03.25 

27.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСВОДОКАНАЛ" 
Конкурс в электронной форме на право заключения 
договора на оказание услуг по проведению аудита 
системы менеджмента качества в 2025-2027 годах 

Москва 1 600 000 17.03.25 

27.02.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСВОДОКАНАЛ" 
Конкурс в электронной форме на право заключения 
договора на оказание услуг по проведению аудита 

экологического менеджмента в 2025-2027 годах 

Москва 1 600 000 17.03.25 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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